
Verbale del Consiglio Direttivo Nazionale del 20 ottobre 2020 

Il giorno 20 Ottobre 2020, si riunisce alle ore 21:00 in modalità telematica, debitamente 
convocato, il Consiglio Direttivo Nazionale Anfi con il seguente ordine del giorno: 

1) Posta in arrivo 
2) Posta in partenza  
3) Membri commissione salute e benessere 
4) Membri commissione gas 
5) Membri commissione IT 
6) Membri gruppo di lavoro esposizioni 
7) Calendario Expo 
8) Commissione stampa 
9) Nomina caporedattore  
10) Aggiornamento privacy  
11) Rendicontazione tesoreria 
12) Aggiornamenti commissione IT 
13) Segnalazioni LG 
14) Pranzo premiazione campionato nazionale 
15) Ratifica cdn telematici 

Alle ore 21:00 sono presenti i consiglieri: Francesco Cinque, Dario Domancich, Diana Di Natale, 
Rossella Mercadante, Hana Klein, Carlo Luzi, Laura Marchese e Francesca Serena. 

Il Presidente dichiara il CDN aperto alle ore 21:00. 
1) Posta in arrivo 
I. I. Privacy 
Privacy ha acquistato un British Shorthair presso l’allevamento Privacy, il gatto è in seguito 
deceduto, il socio dichiara per FIP. Privacy chiede quindi al CDN di intervenire perché possa 
recuperare la cifra versata per l’acquisto, che venga effettuato un controllo in allevamento e 
richiede di conoscere il regime fiscale del suddetto allevamento. 
Non essendo indicate le date precise degli eventi e non avendo allegato documentazione sanitaria 
comprovante la patologia indicata, si dà mandato al Segretario di contattare Privacy, chiedendo 
maggiore di integrare la documentazione ad avallo della Sua segnalazione, e di comunicargli che 
Anfi non interviene nel regime fiscale scelto dai Suoi associati. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. II. PARODI 
Il Segretario della Sezione Lombardia, Maria Elisabetta Camuffo, informa il CDN che la Socia Chiara 
Parodi è stata cooptata per sostituire il consigliere dimissionario. La Sig.ra Parodi ha comunicato di 
non poter accettare l’incarico e che non si era candidata per lo stesso. 
Il CDN prende atto. 
I. III. TESORERIA – Modulistica Rimborsi 
Il Tesoriere comunica che la modulistica cartacea è stata sostituita da un form on-line. Una volta 
compilato ne ricevono copia la Sede, la Tesoreria ed il diretto interessato. Si dà mandato al 
Tesoriere di darne comunicazione ai Presidenti di Sezione. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. IV. SARACENI – CDR Sezione Abruzzo 
Il Presidente Saraceni informa il CDN che è l’unico Consigliere rimasto in carica, che non vi sono 



primi dei non eletti e chiede delucidazioni sulle tempistiche per convocare l’Assemblea dei Soci per 
procedere a nuove elezioni. Il Presidente Cinque fornisce tutti le indicazioni del caso. 
Il CDN prende atto. 
I. V. Privacy  
Privacy segnala al CDN il comportamento non corretto di Privacy, titolare dell’Allevamento Privacy. 
Privacy avrebbe consegnato i cuccioli prima del compimento degli 84 giorni d’età, contravvenendo 
a quanto stabilito dalle NT e FIFe rules; a corredo della segnalazione vengono forniti screenshoot 
dai quali si evince la veridicità di quanto asserito da Privacy. 
Si dà mandato all’UC di inviare lettera di richiamo a Privacy. 
Il CDN approva all’unanimità 
I. VI. ASI – Segnalazione annuncio su Subito.it 
Il Presidente ASI, Laura Losero, per conto di alcuni Soci del Club, segnala un annuncio pubblicato 
sul portale SUBITO.IT. L’inserzionista si dichiara allevatore ANFI e di essere residente in Toscana; lo 
stesso cederebbe i cuccioli privi di vaccinazioni e specifica che la certificazione attestante la razza 
verrà rilasciata dalla ASL locale. Viene fornita data di nascita dei cuccioli 13/09/2020, numero di 
telefono e nome dell’allevatore. Al momento i dati risultano non sufficienti all’identificazione 
dell’allevamento. Il Segretario si interfaccerà con UC per cercare di identificare l’allevatore. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. VII. CLUB ASI 
Il Presidente ASI, Laura Losero, mette a conoscenza il CDN che il Consiglio è decaduto a maggio 
2020, ma che, causa COVID e mancanza di candidati, non è stato possibile indire nuove elezioni. 
Sottolinea che al momento il club conta 6/8 Soci, quindi chiede al CDN quale sia la procedura per 
chiudere il club qualora non ci fossero interessati a portarlo avanti. 
Il CDN intende sostenere tutti i Club, pertanto si dà mandato al Segretario di comunicare al 
Presidente ASI che non esiste un numero minimo di Soci per mantenere in vita un club e nel 
contempo di chiedere come ANFI potrebbe intervenire a sostegno del Club affinché continui 
l’attività. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. VIII. ANMVI 
Il Consigliere Francesca Serena informa il CDN di aver avviato lo studio di un progetto con ANMVI, 
al fine di sensibilizzare la categoria dei Medici Veterinari sul gatto di razza. Vi sono in cantiere 
diverse idee e non appena la proposta sarà adeguatamente impostata verrà presentata per 
l’approvazione. 
Il CDN prende atto. 
I. IX. Privacy 
Privacy chiede quando verrà svolto il controllo presso il suo allevamento. Il Consigliere Serena 
informa il CDN di aver fissato l’appuntamento per il giorno 28 ottobre alle ore 17. 
Il CDN prende atto. 
I. X. BAZZOTTI - POCCI 
A seguito di alcune osservazioni da parte del Presidente e del Segretario della Sez. Toscana, Pocci e 
Bazzotti, circa le nuove modalità di controllo affisso, cucciolata o allevamento, il CDN dà mandato 
al Segretario Nazionale di inviare comunicazione ai Presidenti di Sezione, di allegare alla mail 
l’autocertificazione proposta dalla Sezione Toscana modificata con i loghi ANFI e con alcune 
specifiche circa le tempistiche di invio documenti e lo svolgimento dei controlli; infatti la 
documentazione relativa al controllo disposto da UC dovrà pervenire in Sede entro e non oltre 7 
giorni dallo svolgimento ed è consigliabile che i controlli d’affisso vengano effettuati in coppia, 
demandando la decisione ai Presidenti di Sezione. In caso di controlli fuori sezione od 
organizzativamente complicati, l’Ufficio Centrale si interfaccerà con il Tesoriere Nazionale. 



Il CDN approva all’unanimità. 
I. XI. Privacy 
II. XII. FERRANDO  
La Socia Ferrando ha acquistato un gatto in Russia, versando un acconto, causa COVID non è stato 
possibile il trasferimento del soggetto in Italia. La Socia vorrebbe recuperare il denaro versato e 
chiede che sia il CDN a farsi carico delle trattative. 
Il CDN non può entrare nel merito della questione e dà mandato al Segretario di comunicarlo alla 
Socia. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XIII. PROPOSTE FORMAZIONE 
La consigliera Serena, in vista di un possibile lock down, e/o annullamento delle attività ANFI, 
propone una serie di Webinar con i seguenti argomenti:  

•  Gestione sanitaria allevamento 

•  Genetica 1 distribuzione dei caratteri e la scelta dei riproduttori 

•  Genetica 2 i mantelli 

•  Genetica 3 trasmissione e ereditarietà le malattie genetiche e il loro controllo 

•  Malattie infettive test e controllo in allevamento 

•  Corso per controllori affissi e cucciolate 

•  Corso per cat-sitter 

•  Pensioni per gatti: come funzionano e cosa serve 

•  Leggi e normative sull’allevamento 

•  Standard e norme Fife 

•  Giudici e giudizi: come funziona il 

•  Corpo degli esperti 

•  Fiscalità e commerciale 

•  Marketing e pubblicità 

•  Gestione dei contenziosi (minima) 

•  Nuovi proprietari: come interfacciarsi e gestire i “nuovi genitori “ 

•  Minimi sull’uso di FB per le pagine dell’allevamento 

Il Presidente Cinque informa che i Soci Camuffo e Bregani, da sempre coinvolti in alcune attività di 
formazione istituzionale, hanno già dato la loro disponibilità a partecipare al progetto, poiché da 
tempo la Sezione Lombardia stava elaborando un progetto di formazione a livello Nazionale che 
desse a tutti i Soci la stessa formazione, con gli stessi contenuti e con meno impatto sulle sezioni 
regionali. I Soci Camuffo e Bregani si interfacceranno con la Consigliera Serena ed il Presidente 
Cinque per apportare il loro contributo. 

Il progetto verrà articolato con maggior dettaglio e verrà sottoposto al CDN. 

I. XIV. PROPOSTE CTC 
Il Presidente Cinque informa il CDN che ci sono proposte di rettifiche da apportare alle norme 
tecniche emerse sia durante l’Assemblea dei Delegati, compreso un presunto errore di 
verbalizzazione nelle votazioni delle proposte dell’UC, sia durante gli scorsi CDN. Si decide quindi 
di procedere prima in modo organico all’armonizzazione delle ultime versioni della 
documentazione ufficiale e successivamente di sottoporre le proposte di rettifica alla CTC.  
Il CDN prende atto. 
I. XV. ESPOSIZIONE TECNICA EMILIA ROMAGNA 
La Sezione Emilia Romagna si propone per organizzare un’esposizione tecnica, a porte chiuse ed in 



modalità drive inn, per l’anno 2021. Vengono indicate come date possibili gennaio, febbraio, 
marzo, ottobre, novembre, dicembre 2021. Il Presidente informa il CDN che è sua convinzione che 
ANFI debba essere maggiormente coinvolta nell’organizzazione delle esposizioni, sia in termini 
operativi, sia in termini di supporto (anche economico) alle Sezioni; tale convinzione/progetto è 
stato condiviso con i Soci e gli organizzatori che hanno richiesto la Sua opinione. Il referente del 
gruppo di lavoro Expo informa il CDN che il calendario 2021 è già stato approvato e che è molto 
fitto, infatti sono previsti 17 eventi, essendo poi la Sezione interessata a date nei mesi più densi 
pare difficile poter assegnare una data. Al momento non ci sono comitati rinunciatari alle date 
assegnate e vi sono dei Comitati in lista di attesa, qualora vi fossero delle rinunce sarà cura del 
referente contattare la sezione. 
Si dà mandato al Segretario di rispondere al Presidente Guermandi. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XVI. Privacy 
II. XVII. CONSULENTE PRIVACY 
Il Presidente Cinque ha chiesto al nostro consulente per la Privacy, Avvocato Perino, un preventivo 
per svolgere sia attività di auditing sia di nomina a DPO (Data Protection Officer). Il consulente fa 
presente che già nel 2018 era stato contattato dalla presidenza per valutare la sua nomina a DPO, 
ma che non vi era stato un seguito. Informa altresì che nel 2012 erano state fatte delle 
implementazioni ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e poi un adeguamento nel 2018 con quanto descritto 
dal GDPR con l’aggiornamento della modulistica e l’introduzione del Registro delle attività di 
trattamento. Il CDN esamina i due preventivi pervenuti, sia per la sola attività di auditing sia 
l’attività di auditing e nomina DPO. 
Si propone di accettare quest’ultimo preventivo. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XVIII. CARABINIERI FRANCAVILLA FONTANA 
Il Segretario del Libro Genealogico, Sandra Ferrini, presenta una problematica sollevata da un 
Socio pugliese, il quale, avendo avuto problemi con un altro allevatore, si è rivolto ai Carabinieri di 
Francavilla Fontana che non sono a conoscenza dell’esistenza del D.Lgs. 592/92. Si dà mandato al 
Vice Presidente di interfacciarsi con il Ministero al fine di estendere ai soggetti interessati 
un’informativa in merito all’esistenza del disciplinare del Gatto di Razza. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XIX. Privacy 
Privacy si rivolge al CDN per segnalare un problema relativo ad un pedigree di una gatta ceduta a 
Privacy. Il soggetto sarebbe stato riregistrato in altra Associazione con colore diverso. Si dà 
mandato al Segretario di interfacciarsi con il Segretario del Libro origini ed approfondire la 
tematica. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XX. PERCIO 
Il Socio Percio aveva richiesto l’affisso negli scorsi mesi, ma non ha mai ricevuto il controllo per il 
rilascio. In questo periodo però sono cambiate le necessità del Socio, il quale ha deciso di 
rinunciare all’affisso e richiede la restituzione della quota già versata. Il Tesoriere propone che sia 
restituita la quota. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XXI. CARTA INTESTATA 
Il Presidente Cinque ha presentato tre versioni per una nuova carta intestata ANFI. Si propone 
l’adozione della versione nr. 1 con qualche aggiustamento sul tono del colore. 
Il CDN approva all’unanimità. 
I. XXII. MODIFICA CIRCOLARE PAGAMENTO GABBIE 



Il Tesoriere ed il Vice Presidente hanno lavorato alle modifiche del testo per la circolare sul 
pagamento del trasporto gabbie e lo propongono al CDN: 
“Considerato che i pagamenti che sostiene un Comitato o una Sezione sono di tre tipi ovvero: 
a. a) noleggio gabbie di proprietà dell'Associazione; 
b. b) quota parte dei soggetti che partecipano alla Manifestazione del Libro Genealogico; 
c. c) tassa FIFe. 

Che la prima viene modificata ogni anno in base ai preventivi del vettore, che la seconda viene 
stabilita dal CDN di anno in anno e che la terza è una tassa stabilita dalla FIFe, si delibera quanto 
segue: 

1. Le manifestazioni organizzate dalle Sezioni e dai Comitati del Sud Italia (Campania, Puglia, 
Sardegna e Sicilia) e per quelle organizzate da Sezioni con meno di 100 Soci si sancisce la gratuità 
del noleggio gabbie; 
2. Se la manifestazione sarà inserita nell'ambito di “Manifestazioni” organizzate concordemente 
con Società che si occupano di eventi espositivi (es: Pet Festival, Quattro Zampe in Fiera, A tutta 
Coda, ecc…) si provvederà a fatturare, sia il noleggio delle gabbie, sia la parte dei soggetti iscritti 
a catalogo, ad esclusione delle CCS ed i gatti di casa, che la tassa FIFe (ad oggi quantificata in 
euro 360,00), indipendentemente dalla posizione geografica e/o dalla dimensione della Sezione; 
3. In riferimento al punto 1. 
3.1. La Sezione ed i Comitati pagheranno all'ANFI la quota parte sui soggetti presenti a catalogo 
pari ad euro1,50 più IVA, ad esclusione delle CCS ed i gatti di casa, che la tassa FIFe; 
3.2. L'ANFI provvederà a versare alla Sezione ospitante l'importo di euro 250,00 per una 
manifestazione di due giorni ed euro 125,00 per una manifestazione di un giorno, come 
sostegno all'attività associativa della Sezione; 
4. Ove si verificassero eventi di carattere straordinario (es. chiusura causa COVID19) il CDN, 
valutato l'evento, potrà esentare dal pagamento del noleggio e/o della quota parte dei soggetti 
iscritti a catalogo sia una Sezione con oltre 100 Soci sia un Comitato privato, ad esclusione della 
tassa FIFe; 
5. In nessun altro caso vi potrà essere l'esenzione del pagamento di: noleggio gabbie, quota 
parte gatti e tassa FIFe; 
6. In caso di comunicazione, da parte delle Sezioni e/o dei Comitati privati, della cancellazione 
della esposizione, che NON dovrà essere inferiore ai 90 giorni dalla data evento (periodo minimo 
per consentire ad altro comitato o sezione di poter organizzare altra mostra), il CDN valuterà la 
congruità della motivazione ed ove ciò non risultasse adeguata si procederà con la cancellazione 
di eventuali esposizioni future richieste da detto Comitato e/o Sezione; 
7. Tali modalità entreranno in vigore a partire dallo 01.01.2021.” 

Il CDN approva all’unanimità. 

Si dà mandato al Segretario di inviare tale comunicazione a tutti i Comitati. 

Il CDN approva all’unanimità. 

I. XXIII. WIKIPEDIA 

Il Tesoriere segnala che sul sito Wikipedia risultano ancora in carica il precedente CDN, si dà 
mandato al Segretario di comunicare il cambiamento. 



Il CDN approva all’unanimità. 

I. XXIV. CENTRALINO SEDE 
Il Tesoriere fa presente che a seguito del guasto del centralino è stato contattato il tecnico che da 
anni segue la manutenzione, e che questi si è trasferito a Firenze per lavoro. Per velocizzare 
eventuali interventi e moderare i costi degli stessi, sembra opportuno individuare un nuovo 
tecnico in zona Torino. Si dà mandato al responsabile di UC di individuare il nominativo di un 
nuovo tecnico. 

Il CDN approva all’unanimità. 

I. XXV. PC IN COMODATO MARANGONI 

Il Tesoriere fa presente che all’ex Caporedattore Cristiana Marangoni era stato fornito un pc e che 
ne ha richiesto la restituzione. La Socia Marangoni, essendo anche Presidente della Sezione Friuli 
Venezia Giulia, chiede che la Sezione possa riscattarlo al prezzo di Euro 100. Si propone di 
accettare l’offerta, ma che l’importo del riscatto venga devoluta ad un gattile. 

Il CDN approva all’unanimità. 

Si da mandato al Tesoriere di comunicare al Dott. Bonino lo scarico del cespite. 

Il CDN approva all’unanimità. 

2) Posta in partenza 

Il Segretario aggiorna il CDN sulla posta inviata, in modo particolare sui richiami da inviare. Il CDN 
prende atto. 

3) Membri commissione salute e benessere 

La referente Serena propone: Veronica Degli Amori, Fabio Spina e Eleonora Airola. 

Il CDN approva all’unanimità. 

4) Membri commissione gas 

La referente Klein informa che non ha ancora individuato tutti i nominativi, si rimanda quindi al 
prossimo CDN. 

5) Membri commissione IT 

Il Consigliere Luzi fa presente che non è mai esistita una commissione IT né un gruppo di lavoro, 
ma solo un referente. Propone quindi di continuare come in precedenza. 

Il CDN approva all’unanimità. 

6) Membri gruppo di lavoro esposizioni 



Il referente del Gruppo di Lavoro, Di Natale, comunica che come da regolamento, il Segretario del 
LG è membro del gruppo e che indirà delle elezioni per individuare il rappresentante dei Comitati. 

Il CDN prende atto. 

7) Calendario Expo 

Il Consigliere Di Natale fa presente che il calendario 2022 è pronto, ma che dal Piemonte sono 
arrivate ben 5 richieste di data, pertanto andranno individuati al massimo 3 Comitati ai quali 
assegnare l’expo. Il referente si prende incarico di sentire due Comitati circa la possibilità di 
spostare l’evento in Lombardia, non essendo pervenuta alcuna richiesta per questa regione. 

Il CDN approva all’unanimità. 

8) Commissione stampa 

Si rimanda nomina referente al prossimo CDN 

9) Nomina caporedattore 

Si rimanda la nomina al prossimo CDN 

10) Aggiornamento privacy  
Si è discusso dell’argomento in posta in entrata 

11) Rendicontazione tesoreria 
Il Tesoriere comunica che fino al 31/12/20 manterremo la società che si occupa della formazioni e 
dei controlli ai dipendenti, di cui si è già pagato corrispettivo; dopo tale data verrà individuata una 
società più vicina alla Sede. Con l’Ing. Canella si verificherà quali siano i corsi obbligatori per le 
dipendenti da svolgere entro la fine dell’anno. 
Il CDN prende atto. 

Il Tesoriere comunica che come da delibere del CDN del 03/10/20 ha provveduto ai pagamenti di: 
a. a) Convegno Sezione Puglia 
b. b) Sala per Attività Sezione Lazio 
c. c) Donazione in memoria del Socio Licheri. 

Il Tesoriere sottopone al CDN il contratto per la collaborazione della Signora Ferrini. 
Il CDN approva all’unanimità. 

Il Tesoriere comunica la necessità di spostare Euro 10.000 dal conto associativo postale a quello 
associativo bancario. 
Il CDN prende atto. 

12) Aggiornamenti commissione IT 
Il Referente Luzi aggiornerà il CDN in merito a quanto deliberato al punto 6 del Verbale del CDN 
del 3 e 4 Ottobre 2020 al prossimo incontro previsto il 3 Novembre, anticipando la relativa 
relazione ai Consiglieri. 



13) Segnalazioni LG 
Non ci sono segnalazioni da LG. 

14) Pranzo premiazione campionato nazionale 

Il Tesoriere comunica che ha provveduto ad ordinare medaglie, trofei e coccarde per il campionato 
nazionale. Ha provveduto anche a contattare la ditta Aries (prodotti di toelettatura) che omaggerà 
i vincitori del campionato per un totale di 81 premi. 

15) Ratifica CDN telematici 
I. I. CDN telematico per la ratifica dei nuovi soci al 30-09-2019 
Favorevoli 7: Cinque, Domancich, Di Natale, Mercadante, Klein, Luzi, Marchese 
Astenuti 2: Bocchi e Serena 
II. CDN telematico per approvare in via preventiva il punto 2.o del Verbale del CDN del 3 e 4 
Ottobre u.s., affinché potesse essere condiviso con la Socia Pocci 
2.o aggiornamento libro soci con relativi provvedimenti disciplinari 
Si discute in merito alla necessità di aggiornare il Libro Soci affinché riporti correttamente lo 
storico di eventuali provvedimenti disciplinari. Il Consigliere Luzi informa il CDN che l'Ufficio 
Centrale sta recuperando lo storico presente in Sede. I dati raccolti verranno aggiunti alle 
anagrafiche dei singoli soci ed utilizzatori. Il Presidente Cinque chiede specifiche relativamente al 
termine dell'attività e al go live dell'implementazione; il Consigliere Luzi assicura che il libro soci 
sarà integrato con le informazioni relative a provvedimenti e radiazioni entro la fine del mese di 
Ottobre, e da quella data sarà consultabile dalla Sede.  
La Consigliera Bocchi in merito dichiara: "Su approvazione dei Soci, dichiaro che d'ora in poi mi 
asterrò dalla votazione, fin tanto che noi non ci assumiamo la responsabilità della corretta tenuta 
del libro soci, come è nostro dovere, e non delle sezioni locali, che abbiamo fino ad ora additato 
senza motivo. Non è possibile che per sapere se un socio è stato radiato, o altro, si debba far 
affidamento su chi ricorda cosa, mentre dovremmo avere un iter di controllo chiaro e performante 
che ci da senza dubbi ogni informazione, così come già avevo anticipato lo scorso cdn"  
Tali informazioni verranno preventivamente filtrate dall'Ufficio Centrale. Si deciderà in un secondo 
momento se saranno a disposizione anche dei Consigli Direttivi Regionali. 
Il CDN approva all’unanimità 

Si ratificano i CDN telematici effettuati. 
Non essendoci altro da deliberare, il Presidente dichiara chiusa l’Assemblea alle ore 00:27. 

 


